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Protokol č. 4:
	Pracoval:
	
	
	Pracováno dne:
	

	Spolupracoval:
	
	
	Vlhkost vzduchu:
	

	Třída:
	
	
	Tlak vzduchu:
	

	Hodnocení:
	
	
	Teplota vzduchu:
	


Název úlohy:   Určení elektrického odporu
Pomůcky: 

Zdroj napětí, rezistory 10 Ω a 50 Ω, reostat spínač, ampérmetr, voltmetr, spojovací vodiče.

Teorie:

Elektrický odpor rezistoru určíme z Ohmova zákona:

Elektrický odpor potom vypočítáme ze vztahu: 

Vypracování:

1. Zapojili jsme elektrický obvod podle schématu a nastavili jsme rozsah ampérmetru a voltmetru. 
2. Pomocí rezistoru jsme měnili hodnoty proudu, který prochází rezistorem. Při pěti různých polohách jezdce jsme změřili hodnoty naměřeného proudu a napětí a zapsali jsme je do tabulky
	číslo měření
	U/V
	I/A
	R/Ω

	1
	 
	 
	 

	2
	 
	 
	 

	3
	 
	 
	 

	4
	 
	 
	 

	5
	 
	 
	 

	
	
	
	


3. Do posledního sloupce tabulky jsme zapsali velikost elektrického odporu rezistoru spočítanou z  proudu a napětí naměřeného při dané poloze jezdce.
4. Z pěti hodnot elektrického napětí jsme spočítali průměrnou hodnotu.

Závěr:
 Rozšiřující úloha:
a)     Sériové zapojení dvou rezistorů:
Teorie:
Výsledný odpor dvou sériově zapojených rezistorů o odporech R1 a R2  určíme ze vztahu:
Vypracování:

1.  Zapojili jsme elektrický obvod podle schématu a nastavili jsme rozsah ampérmetru 

 a voltmetru:
2. Pomocí rezistoru jsme měnili hodnoty proudu, který prochází rezistory. Při pěti různých polohách jezdce jsme změřili hodnoty naměřeného proudu a napětí a zapsali jsme je do tabulky
	číslo měření
	U/V
	I/A
	R/Ω

	1
	 
	 
	 

	2
	 
	 
	 

	3
	 
	 
	 

	4
	 
	 
	 

	5
	 
	 
	 

	
	
	
	


3. Do posledního sloupce tabulky jsme zapsali velikost elektrického odporu rezistoru spočítanou z proudu a napětí naměřeného při dané poloze jezdce.
4. Z pěti hodnot elektrického napětí jsme spočítali průměrnou hodnotu.
5. Vypočítali jsme výsledný odpor sériově zapojených rezistorů 10 Ω a 50 Ω
6. Obě hodnoty jsme porovnali.
b)     paralelní zapojení dvou rezistorů:
Teorie:
Výsledný odpor dvou paralelně zapojených rezistorů o odporech R1 a R2  určíme ze vztahu:
Vypracování:

7.  Zapojili jsme elektrický obvod podle schématu a nastavili jsme rozsah ampérmetru 

 a voltmetru:
8. Pomocí rezistoru jsme měnili hodnoty proudu, který prochází rezistory. Při pěti různých polohách jezdce jsme změřili hodnoty naměřeného proudu a napětí a zapsali jsme je do tabulky
	číslo měření
	U/V
	I/A
	R/Ω

	1
	 
	 
	 

	2
	 
	 
	 

	3
	 
	 
	 

	4
	 
	 
	 

	5
	 
	 
	 

	
	
	
	


9. Do posledního sloupce tabulky jsme zapsali velikost elektrického odporu rezistoru spočítanou z proudu a napětí naměřeného při dané poloze jezdce.
10. Z pěti hodnot elektrického odporu jsme spočítali průměrnou hodnotu.

11. Vypočítali jsme výsledný odpor paralelně zapojených rezistorů 10 Ω a 50 Ω

12. Obě hodnoty jsme porovnali.
Závěr:
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